

# 春季绿化正当时 经开颜值再提升

**本报讯** 春回大地,万物复苏,正是抢抓春季绿化黄金期的好时节。近日,经开区综合行政执法局围绕“增量、添彩、补差、提质”四大任务,全面启动绿化提质行动,助力城市“颜值”再升级。

聚焦“增量”,厚植绿色基底。以“增绿量、优布局”为切入点,针对航海路、经南三路、二十二大街、八大街等主干道绿化带存在的缺株断档、黄土裸露等问题,集中开展绿篱补植行动。通过

增植大叶黄杨、红叶石楠等苗木,全面提升道路绿化生态功能与连贯性,实现“绿不断线、景不断链”。截至目前,累计补植绿篱5300余平方米。

突出“添彩”,打造多彩景观。结合道路特点,在中分带、侧分带、街角绿地等区域栽植月季、桂花、紫荆、广玉兰、海棠等观花苗木。通过“花色分区、花期交错”的科学配置,构建出“三季有花、四季常绿”的景观效果,让市民在出

行中感受到“城在园中、行在花间”的诗意体验。

精准“补差”,消除绿化短板。建立“清单化整改、闭环式管理”机制,重点攻坚黄土裸露、绿篱缺损、设施老化等突出问题。同步推进绿地保洁、树穴美化、病虫害防治等精细化管护工作,累计整治黄土裸露1.3万余平方米、美化树穴500余处、维修设施80余处,确保绿化景观的完整性与功能性实现

“双提升”。

长效“提质”,强化精细养护。“三分种、七分养”,经开区综合行政执法局秉承“栽管并重”的理念,制定专项养护方案,通过科学修剪、水肥管理、病虫害防治等措施,提高新栽苗木成活率。同时成立巡查组,每日对苗木补栽和绿化养护情况进行实时监督,实现管护的精准化、动态化。

记者 谢鹏飞

## 科技赋能 助力企业创新发展

### 经开区与吉林大学探索产学研深度合作



**本报讯** 为进一步加强产学研合作,促进科技成果转化,3月25日,吉林大学国内合作处一行到访经开区,郑州经开区有关负责人热情接待并全程陪同参观交流。

双方围绕产学研合作展开了深入交流与实地考察。代表团首先抵达经开区规划展览馆,全面了解经开区的发展规划、产业布局与创新成果。随后,依次参观了郑州安图生物股份有限公司、河南联合精密材料股份有限公司。

当日下午,代表团前往中铁工程装备集团有限公司、郑州煤矿机械集团有限公司、河南四方达超硬材料股份有限公司参观。最后,双方在河南省林枫教育基金会进行参观并座谈,就人才培养、产学研合作模式等问题交换意见。

此次考察交流,双方就产学研合作达成多项共识。吉林大学

在科研与人才培养方面具有显著优势,而郑州经开区拥有众多优秀企业与产业资源,双方互补性强。未来,双方将围绕企业技术需求,开展联合研发项目,推动高校科研成果在经开区企业落地转化。同时,在人才培养方面,双方将加强合作,建立实习基地,为学生提供实践机会,培养适应产业发展需求的高素质人才。此外,双方还将探索共建创新平台,促进高校、企业、科研机构之间的深度合作,形成产学研协同创新的良好局面。

此次吉林大学与郑州经开区的产学研交流活动,为双方进一步合作奠定了坚实基础,未来将在科技创新、人才培养、产业升级等方面取得更多成果,为区域经济发展注入新动力。

记者 鲁慧  
通讯员 李勇奇 文/图

## 多部门联动

### 严查违规清运 守护城市环境

**本报讯** 为扎实推进建筑垃圾运输规范化管理,严厉打击违法倾倒、违规运输等不良行为,近日,经开区综合行政执法局携手交警十二支队,积极开展了建筑垃圾运输专项整治联合执法行动。此次行动紧密围绕工地源头管控、运输过程监管,以及消纳场所规范等三大关键环节,秉持“零容忍”的坚决态度,全力整治行业乱象,致力为市民打造安全、整洁的城市环境。

科技赋能+精准布控,织密全链条监管网络。行动期间,综合执法组依托经开区智慧城市管理平台,通过渣土车GPS动态监测系统、工地扬尘在线监测设备等科技手段,对全区在建工地以及建筑垃圾运输车辆的作业情况进行实时精准追踪。针对夜间违法高发时段,执法人员在重点路段设置临时检查点,采取“定点值守+机动巡查”的高效模式,对未取得运输许可、未密闭覆盖、沿途抛撒等违

法行为开展突击检查。

普法宣传+长效共治,构建全民参与新格局。在执法过程中,工作人员同步积极开展普法宣传工作。他们向运输企业负责人、工地管理方深入宣传《城市建筑垃圾管理规定》等相关法律法规,并结合典型案例,详细讲解违法所产生的严重后果。交警十二支队民警还现场直观演示渣土车盲区风险,切实强化驾驶员的安全意识。此外,经开区还开通24小时举报热线,大力鼓励市民参与监督,努力构建政府主导、企业自律、公众监督的良好共治格局。

建筑垃圾处置管理是城市精细化管理的重要一环。下一步,经开区综合行政执法局将持续推动常态化联合执法,探索无人机巡查、智能监控等创新监管手段,持续巩固整治成果,为经开区高质量发展筑牢坚实的生态环境保障。

记者 鲁慧 通讯员 陈航

## 郑州公交志愿者邀市民一同绿色低碳出行



报与宣传页,向乘客介绍植树的重要意义,并分享了生活中的环保小技巧。例如,在日常消费中选购绿色、环保、可循环产品,减少一次性筷子、纸杯、塑料袋等制品的使用。同时热情回答乘客咨询,引导大家更好地关注公交发展,倡导大家出门使用绿色、低碳的交通出行方式,养成低碳环保的出行习惯。

“在这等公交接孩子放学,碰上志愿者开展的绿色出行环保宣传活动,真是给我上了一课!”一名学生家长接过宣传单感慨颇深,“以前真没太在意这些,听你们讲植树造林对生态的重要性,还有日常环保小窍门,才意识到原来我们的日常选择对环境有着深远的影响。以后,周末带孩子出去玩,我就选择公共交通,为低碳环保出一份力!”

此次志愿活动,公交志愿者们不仅让市民乘客更加了解了植树造林的重要意义,也进一步传递了绿色出行的理念。植树不仅是种下一棵树,更是种下一份对未来的责任;绿色出行不仅是选择一种交通方式,更是选择一种与自然和谐共处的生活方式。

记者 鲁慧 通讯员 李金辉 文/图

## 经开区举办小微企业融资路演活动

**本报讯** 近日,经开区财政局(审计局)、经济发展局联合工信局、教文体局等部门举办政银企对接暨小微企业融资路演活动。

活动采用“企业路演+现场交流”模式,来自不同行业共6家企业参与路演。企业代表们围绕自身核心业务、技术优势、市场前景和融资需求等方面进行阐述。涵盖医疗科技、供应链管理、工程检测、文化艺术等多个领域的创新项目,获得了银行机构的关注和响应。参会的14家银行机构就关注的问题逐一向企业提问,并介绍了适合企业的金融产品和服务,包括各类贷款产品、金融创新服务等,

从软件服务到订单信贷,为各企业提供多元的融资选择。在交流互动环节,企业与银行、投资机构展开深入探讨,就融资细节、合作模式等问题进行沟通。

活动最后,经开区相关部门就此次活动的开展情况征求了银行机构的意见建议,以此次新的银企对接活动为契机,经开区将在未来持续关注小微企业融资需求,不断优化服务,搭建并不断创新银企对接新模式,跟踪落实银企对接成果,推动更多金融“活水”精准灌注小微企业,为经开区高质量发展增添新动能。

记者 鲁慧 通讯员 李世浩